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‘PARTIE A : EVALUATION DES RESSOURCES : 15 POINTS

Exercice 1 : - 6,5 points ,

Qn considére le polyndme P défini sur R par P(x) = 2x3 — 5% —x + 6

1- Résoudre dans R I’équation 2x2 —7x+ 6 =0 1pt

2-a) Vérifier que P(—1) = 0 et conclure _ 1pt

b) Déterminer trois nombres réels a, b et ¢ tels que P(x) = (x + 1)(ax? + bx + ¢) 1pt

3-a) En déduire alors dans R la solution de ’équation 2x3 —5x> —x+6 =0 A 1pt
b) Résoudre alors dans R I’inéquation 2x3 -5x2—x+6<0 1,5pt

3) Trois cousines ont respectivement 32 ;20 et 6 ans. Dans combien d’années ’Age de ’ainé sera-t-il

égal a la somme des ages des deux autres 1pt

Exercice 2 : 6,5 points

‘ x+2y+z=0
1-a) Résoudre dans R3 par la méthode du pivot de Gauss le systéme : { 2x +y — 3z = —9 1,5pts
—x+3y+2z=-1

1 2 1
1tz t:=0
b) En déduire dans R3 la solution du systéme : ;21 }%2 —% =-9 1,5pt”
' -1, 3 2
Tyt
. 3x—-2y=10
o . 2 by
1) Résoudre dan.s R¢le systéme (S) {Zx +3y=11 1,5pt
. . 3x*-2y%2 =10
2) Déduire dans R%le systéme (S { ' 1,5pt
) ystéme (51502 4 392 = 11 P

PARTIE B : EVALUATION DES COMPETENCES : 7 points

Situation : :

Les membres d’une association décident de faire des dons a un orphelinat, au cours d’une année.
Au mois de janvier, ils décident d’acheter un four a gaz coiitant 250000frs. Mais aprés plusieurs
négociations avec le vendeur, ce dernier leur accorde une premiére remise d’un taux de x% suivie  _ =
immédiatement d’une seconde remise de (x-5)%, ce qui fait qu’ils achétent le four a gaz a
213750frs. Au mois de juin, tous lés anciens membres de cette association décident de contribuer i
parts égales pour offrir des matelas d’une valeur totale de 840000frs a cet orphelinat. Mais juste
avant de commencer les contributions, six nouveaux membres viennent s’inscrire et s’ajoutent aux
premiers pour participer aux contributions, ce qui fait que la contribution de chacun des membres
diminue de 7000frs. '

Au mois de décembre, ils décident d’offrir des sacs de riz et des cartons de savons. Les achats sont
effectués en deux phases dans la méme boutique et aux méme prix. La premiére fois, ils achétent 4
sacs de riz et 6 cartons de savons pour un montant total de 168000frs. La deuxiéme fois, ils achétent
2 sacs de riz et S cartons de savons pour un montant total de 116000frs. '

Téches :
1) Déterminer la valeur de chacune des remises lors de ’achat du four a gaz. -2,25pt
2) Déterminer le nombre d’anciens membres de cette association. 2,25pt
* 3) Déterminer le prix d’un sac de riz et le prix d’un carton de savon. 2,25pt
Présentation - ~ ' . ~ 0,25pt
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